
 

 

 

Жінки планети за мир, об'єднані проти НАТО 

Декларація за мир 

 
Ми, жінки з усього світу, глибоко любимо нашу планету. Ми плекаємо універсальні принципи 
рівності, справедливості та миру, підтверджені Статутом ООН і Загальною декларацією прав 
людини; ми боремося за утвердження прав жінок і народів, проти всіх форм насильства, 
експлуатації та дискримінації. Протягом десятиліть ми були залучені до пошуків глобального 
миру, нового світового порядку, який би ліквідував війни. Ми визнаємо роль, яку відіграє 

капіталізм у породженні мілітаризму та війни, і ми хочемо нової, немілітаризованої безпеки, 

щоб забезпечити життя та здоров’я нинішніх і майбутніх поколінь усіх людей на цій планеті – і 
самої планети також. 
 
Наше прагнення до миру сьогодні під загрозою через ескалацію гонки озброєнь і ризики 
ядерної війни, зміцнення військових альянсів і мілітаризацію міжнародних відносин. Усе це 
ризикує призвести людство до катастрофи. Рішення НАТО, прийняті з 1991 року, значною 
мірою стали причиною нагнітання глобальної конфронтації. Останнім етапом у цьому 
політичному процесі є так звана Нова стратегічна концепція, узгоджена на саміті глав держав 
НАТО в Мадриді в 2022 році. 
 
Нова стратегічна концепція продовжує встановлювати ролі та завдання, які виходять далеко 
за межі початкових «оборонних» цілей НАТО, замінюючи функції та завдання, які є виключною 
відповідальністю Організації Об’єднаних Націй. НАТО, що стає все більш глобальним 
військовим альянсом, діючи в інтересах заможних країн «Заходу», поширює свою діяльність 
на Тихий океан. НАТО прагне нав’язати свою «цивілізаційну» модель далеко за межі 
євроатлантичного регіону початкового Договору. Нова стратегічна концепція повністю 
суперечить «духу Гельсінкі», прагненню до мирної співпраці між державами та відмови від 
загрози чи застосування сили. 
 
Ця наступальна реконфігурація НАТО різко суперечить конституційним принципам багатьох 
держав-членів. Здійснена великою мірою без згоди національних парламентів, вона також 
суперечить явному прагненню до миру багатьох народів країн НАТО. Хоча багато хто зіткнувся 
з серйозною кризою вартості життя, НАТО вимагає від урядів збільшити військові витрати 
навіть понад 2% ВВП заради триваючого шаленого переозброєння. Це часто супроводжується 
посиленням авторитаризму та поширенням неофашистських, націоналістичних, 
ксенофобських і сексистських ідеологій, які заохочуються все більш мілітаризованою 
культурою. 
 
Останній саміт глав держав НАТО відбувся у Вільнюсі (Литва) у липні 2023 року. Нова 
стратегічна концепція була доопрацьована, що підвищило глобальну небезпеку та вимагає 
подальшого збільшення військових витрат. Буде створено спеціальний інвестиційний фонд 
розміром 1 мільярд євро, який буде оплачуватися державними коштами для стартапів і 
технологічного оновлення; це відкрито заохочуватиме поєднання наукової освіти та навчання 
молоді з військовими дослідженнями. Вільнюський саміт також просунув новий «ґендерний 
підхід», заохочуючи просування жінок на найвищі посади в НАТО. 
 
Як мирні жінки, ми відкидаємо НАТО та його світогляд. Це розпалює нестабільність і загострює 
міжнародні конфлікти. Це несумісно з нашим принципом турботи про світ – принципом, який 
ми прагнемо ствердити глобально. 
 
 
 



 

 
 
 
 
 

 

 
Час колоніалізму та імперіалізму минув. Час претензій Заходу на однополярне панування та 
«моральний авторитет» закінчився. Сьогодні ми вітаємо новий багатополярний світовий 
порядок, заснований на спільних рішеннях, на соціальній та екологічній справедливості, на 
спільному використанні ресурсів і технологій, на переході до нульових військових арсеналів. 
Це те, що ми, жінки, сказали на Мадридському мирному саміті минулого року. Ми підтвердили 
це під час саміту НАТО у Вільнюсі 2023 року. 
 
Чого ми хочемо? 
 
Наше повідомлення під час зустрічі в Брюсселі, де знаходиться штаб-квартира НАТО, було 
таким: 
 
• Ні глобальному НАТО. Ні все більш мілітаризованим блокам. Ні війні як способу 
врегулювання міжнародних спорів. 
• Ні мілітаризації наукових досліджень. Молоде покоління має право на цивільну та 
демократичну освіту, натхненну цінностями мирного співіснування між народами і державами. 
• Ні залученню жінок до військових планів патріархату. Ні жодному «ґендерному підходу» 
НАТО. Призначення жінок на головні ролі у військовій організації, що розпалює війну, не 
допоможе просувати принципи рівності, справедливості та миру, які лежать в основі боротьби 
жінок за свободу. 
 
Натомість ми кажемо «Так!» повазі до автентичних намірів резолюції Ради Безпеки ООН 1325 
«Жінки, мир, безпека» щодо участі жінок у мирних переговорах і процесах. 
 
Напередодні наступного саміту НАТО – у липні 2024 року у Вашингтоні, округ Колумбія – ми 
хочемо працювати з усіма, хто поділяє ці цілі з нами – виступати за мир, життя та звільнення 
жінок. 
 
Будь ласка, підтримайте нашу Декларацію та долучіться до нашої мережі Global Women for 
Peace United Against NATO (Жінки планети за мир, об'єднані проти НАТО). 
 
Липень 2023 року 

 


